

Основоположником северного виноградарства стал великий русский ученый-садовод Иван Владимирович Мичурин. Он открыл метод выведения устойчивых к более суровым климатическим условиям сортов, благодаря чему «передвинул» южную границу виноградарства на 500 км к северу (а сейчас эта граница передвинута еще дальше). Лучшие из мичуринских сортов — Сеянец Маленгра (выведен в 1910 г.), Сеянец Шасла N 135 (1905 г.), Русский Конкорд (1910 г.), Металлический. Другие, как Буйтур (1903 г.), Коринка Мичурина (1910 г.), Арк-тик. Колхозный — технического назначения и представляют большую ценность для селекции, например, Русский Конкорд выращивают любители и сейчас. Метод Мичурина продолжили и развили следующие поколения ученых-селекционеров. Многие сорта названы их именами: Памяти Негруля, Мускат Мельника, Памяти Голодриги, Юбилей Журавеля, Памяти Вердеревского, Мержаниан, Память Домбковской, Декоративный Сергеевой, Памяти Меркуловой, Памяти Войтович и др. Большой вклад в развитие виноградарства, в том числе любительского, внесли научно-исследовательские институты «Магарач» в г. Ялте, «Виерул» в г. Кишиневе, имени В. Е. Таирова в г. Одессе, ЦГЛ им. И. В. Мичурина в г. Мичуринске, особенно им. Я. И. Потапенко в г. Новочеркасске, а также Кавказа и Средней Азии. Необходимость распространения винограда в северном направлении вызвала создание зональных станций и опорных пунктов винограда. Они появились в г. Анапе, Москве при ТСХА, Волгограде, Оренбурге, Самаре, Саратове и даже на Алтае и в Приморье.

Лучшие виноградари россии

Автор:

23.11.2011 19:29 - Обновлено 28.08.2016 08:55

